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Dokument mit 15 Aufgaben

Aufgabe Al

Jeden Monat muss Herr Kneipp 857,70 € Miete flr seine geraumige
Vierzimmer-Wohnung bezahlen. 857,70 € machen genau 18 % seines
Monatsgehaltes aus. Wie viel Gehalt bekommt Herr Kneipp jeden
Monat?

Aufgabe A2

,Bravo!! Es ist dir sehr gut gelungen, die Summe deiner Noten gegenlber dem
Vorjahr zu vergréBern®, bemerkt mit leichtem Spott Herr Harnack, als ihm sein
Sohn Axel mit verlegenem Gesicht sein Jahreszeugnis zeigt. ,,Voriges Jahr betrug
die Summe aller deiner Noten nur 15. In diesem Jahr hast du dich auf eine
Notensumme von 18 emporgearbeitet. Respekt! Respekt!™ Um wie viel % ist
Axels Notensumme gegeniiber dem Vorjahr gestiegen?

Aufgabe A3

Wie es der Zufall will, war es bei Andrea, der Schwester von Axel aus Aufgabe
A2, genau umgekehrt. Ihre Notensumme betrug im Vorjahr 18 und ist in diesem
Jahr auf 15 gesunken. Um wie viel % ist Andreas Notensumme gegenltber dem
Vorjahr gesunken?

Aufgabe A4

~Wegen der allseits gestiegenen Kosten sehe ich mich zu meinem gréBten
Bedauern gezwungen, Ihre Miete um 3,5 % zu erhéhen®, so lautet der einzig
wichtige Satz im Schreiben des Hausbesitzers. Bisher hat die Miete monatlich
580 € gekostet. Wie viel ist nach der Erhdhung monatlich zu entrichten?

Aufgabe A5

546 Madchen besuchen das Emmy-Noether-Gymnasium. Ihr Anteil an der
Gesamtschulerzahl betragt 56 %. Wie viele Schiiler insgesamt besuchen das
Gymnasium?

Aufgabe A6

3775 € Gehalt bekommt Herr Frege. Davon muss er 906 € Lohnsteuer entrichten.
Wie viel % seines Gehaltes macht die Lohnsteuer aus?

Aufgabe A7

»33 % Skonto bei Zahlung innerhalb von 14 Tagen", steht auf der Rechnung. Das
heiBt, wer die Rechnung innerhalb von 14 Tagen nach Zustellung bezahlt, kann
vom Rechnungsbetrag 3 % abziehen. Herr Kummer hat fir die Renovierung
seiner Wohnung eine Rechnung Uber 4 375 € erhalten. Wie viel muss er bezahlen,
wenn er die Frist von 14 Tagen einhalt?

Aufgabe A8

Bei glinstigen Witterungsverhaltnissen kann der Zuckergehalt von Zuckerriiben
21 % betragen. Wie viel Zucker ist unter diesen Umstéanden in einer 2,2 kg
schweren Zuckerribe enthalten?
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Aufgabe A9

~Wie viel hat denn der neue Wagen gekostet?", will Peter von seiner Mutter
wissen. Diese versucht, Peters Rechenlust zu wecken, indem sie antwortet:
»3 612 € hat alleine die Mehrwertsteuer ausgemacht und diese betragt derzeit
19 %". Wie teuer war der neue Wagen?

Aufgabe A10

Herr Neper ist argerlich. Eben hat er erfahren, dass seine Miete um 37,57 € erhdht
worden ist. Bisher hat Herr Neper monatlich 578 € Miete bezahlt. Wie viel % der
urspringlichen Miete macht die Mieterhéhung aus?

Aufgabe Al1

Von den 320 Teilnehmern an einem Eignungstest erhielten
72 die Beurteilungsstufe ,gut geeignet®
152 die Beurteilungsstufe ,, geeignet®
60 die Beurteilungsstufe ,bedingt geeignet™ und
36 die Beurteilungsstufe ,nicht geeignet®.
Wie viel % entfielen auf die einzelnen Beurteilungsstufen?

Aufgabe A12
Zu statistischen Zwecken wurde an einem bestimmten, willklrlich
herausgegriffenen Schultag untersucht, welche Verkehrsmittel die 850 Schiler
einer Schule auf dem Weg zu ihrer Schule benutzt haben. Die Untersuchung hatte
das folgende Ergebnis:

544 Schiler kamen mit dem Schulbus,

204 Schiler kamen mit dem Fahrrad,

34 Schiler kamen mit dem Mofa.

Der Rest kam zu FuB.
Wie viel % sind das jeweils?

Aufgabe A13

Andrea und Susanne, die beiden Zwillinge, haben sich unterschiedlich entwickelt.
Andrea, die sportliche, wiegt 48 kg. Susanne, die dem Essen mehr zugeneigt ist als
dem Sport, wiegt 52 kg.

a) Wie viel % wiegt Susanne mehr als Andrea?

b) Wie viel % wiegt Andrea weniger als Susanne?

Aufgabe A14
Um 8% wurde Frau Hankels Gehalt erhéht und betragt nun 3 866,44 €. Wie hoch
war Frau Hankels Gehalt vorher?

Aufgabe A15

22 % ihres Gehaltes muss Frau Dehn als Lohnsteuer an das Finanzamt entrichten.
Monatlich sind es 616 €. Wie hoch ist Frau Dehns Monatsgehalt?
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